KegdAaio 2°

Mn ypappkn naitvbpopnon

Xonowomoudvrag v moAomAr yoaupwki tolvéodunon «expidtovue», rotd
wo gvvora, Ta dedopéva pag vo doouv oyfiua Yeoumxd. Yrdoyouv Suwg me-
ouTtdoELS ®OTd TG OTOTES 1) YoauuxsTTo Oev elval mopavig, dudtL 1 yevix
oxéon, dhadi auty uetaks twv aveEdommrwv petaBinrdy xat g eEoQTuE-
g, dev umoQel va meguypapsl yoouuxd (evbela yooup, enimedo, yoauuxd
VIEQMAGVO). T’ aUTEG TG TEQUTTMOELS AVORTIOOETOL PG UM YOOUULKY] OXE0N
LETAED TV petafintdv, 1 omola ProQel va TeQlyQapel ommd Eva un YQOUUHS
oyfuc. H yoaupd avtd (megintmon Y xow X) Ba elvol pon XopmiAn «rohig
mpooaQRoYg» om yevixt oxgon v uetofintdv. Ovowaotind dnhadd, méoav
10U SLAPOQETIHOT TYRUNTOS TNG TEQLYQUPHS TV OXETEWY, 1) U1} YOOI TTOi-
MvBpdunon dev drapgpel ams TV yoouuLK).

Tivetow povegd 6 Ba meénel va emAéEovue mola ®apmihn Bo TEOCaQUGS-
tetou vavtega oto dedopéva pog, ddn dev eivar Sheg Tou Llov oyrjporos. H
emAoy g ®oTdANANg cuvdptnong mou Ba weEQLYQAPEL TV Rauswil dev el-
valL 9%ohn véBeon won mEémet va Aapfdvovue Tdviote vadyn T von TV
uetofitdv. Onwodimote wa diaygaupotixt avomogdotaon g oxéong Ba
uag Bondrioel teQuoodtego oty emhoyr g xaTtdAAnAng ouvdotmong.

Ev ouveyeia, mopaBétovion neQuxd pun yoopmxd oiuota pe Tig avrioTol-
YEG OUVOQTHOELG TTOV TC TEQLYQAQOUYV:
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‘ / Log Y = A+Bx
Y= L
A+ Bx

Y =A+Bx+Cx%+Dx3 Y =A+Bx+Cx?

IHolvédvupa devtégov fabpov

‘Otav 0 gxB€NGg Tou ayvddotou X piag ouvdmong Loovtol ue Ty povdda, t6-
1€ Ape 6L 1y ouvdetnon eival npdtov Babuod. ‘Otav o dyvmotog §xelL wg du-
voun Tov aLlbpd dvo, 16te Aéue 1L m ouvdprnon eivor dsutégou Pabpov xal
exPEALETOL pe Tov TOmo Y = A+BX +CX?. Aumj 1 Seutépov Babpot xapmiin,
€L uévo pia adhayr} detBuvong, Grwg PAémovpe oto aviiotoryo oxfua, ave-
E0QTTG TV TUDOY TRV CUVTEAESTOV A, B, C 1 Twv Tudy Tou X. Eniong ma-
QOUOLALETOL CUUUETQLXT] OE OYEon UE TO VYNAGTEQO 1 TO YOUNASTEQO onueto
me. Ta mo wohhd Spwg dedopéva dev umogoly va £X0Uv Mo TETOLO GUUPETOL-
a. [Toh€c poéc, oav evdidueon Ao, XoNoLOTOLOUUE HGVO TO €vO. ROPUGTL
NG CURUETOLHIG uau.mj}d]g.

H %opwidn mov wegryedpet Ty Y = A+BX + CX? +DX® éxeL uévo pia ohha-
1 Tov oyrjnatog, pe dvo péyiota xaw ddo ehdyota. ‘Oco de, avEdveton 1 Y-
vapn 1600 meQoodtepa xplowmo (oxpaic) onuelo epgaviCovion. “Eva
moludvupo k-tdEewg meghapfdvel k-1 xogués v ®othdmres. EE autlog hot-
ROV, g duonohag wov mEOXUNTEL AGYw TG LOLOLTEQSTNTUS TOV OYILATOS TWV
eEloddoewv peydhou Pabpod, Alya sivan 1o dedopévo mov umepPaivouv v
1oltov Babuoi eElowon mahvdodunong.
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YrevBuopiCovpe 6t omv eElomon Y = A+BX+CX? 10 A elvau 1o onpeio
toprig pe Tov GEova Y, 1o B 1 #Alon g xopmiing #al to C Selyver mv diev-
Buvon ®aBdg xoL TNV RAUTVASTHTA TNG YOOUUNS.

"Eotw 61 éxel extun0el 6t 1 eElomwon mohvdpdunong twv dedopévav e-
véc TANBUOROT eXOGTETOL S TO MOAMGVURO Y, = a+bX +cX?. O cuviehe-
OTéG - EXTUNTES a, b xaw ¢ Poloxovion pe Tov idLo TedTo, GTwS *aL OtV oA
yoopuxii ohvdedunon. Iaipvovue, dnhady, diadoyuxd tv peour rapdyw-
YO WG QOGS a, bxar ¢ xow v eElodvoupe pe pndév. Ou pileg Tov ovoTiparog
mov EorUnTeL Oa elvor oL TEG Twv a, bro c.

O eELloddoelg Tov ouoTiUOTOS ov TEOXTUITOVY antd v Sadoyixi| mugo-

2

ybyLoM TOU TOAMOVIROU Y, = a+bX +cX? €youv ™y poopy:

ZY =nc1+b2X+c2:X2
2XY=oEX+b2X2 +c2X3
%O ZXZY = <:|ZX2 +be° +c2X“

Hagdderyua 2.1. "Eotw o nivaxog tov dedopévov tawv petafintadv X xou Y.
Alrho oS avtég g petofités oxnuatiCouvue Tig TOQOOTACELS TOU CUOTHIOTOS,

X Y X2 X3 X* XY X2Y y?
5 6 25 125 625 30 150 36
4 4 16 64 256 20 80 25
7 6 49 343 2401 42 294 36
1 13 121 1331 14641 143 1573 169
6 6 36 216 1296 36 216 36
7 6 49 343 2401 42 294 36
7 8 49 343 2401 56 392 64
4 5 16 64 256 20 80 25
1 14 121 1331 14641 154 1694 196
10 12 100 1000 10000 120 1200 144
12 15 144 1728 20736 180 2160 225
9 1 81 729 6561 99 891 121
8 9 64 512 4096 72 576 81
7 8 49 343 2401 56 392 64
5 6 25 125 625 30 150 36
12 16 144 1728 20736 192 2304 256
125 |146  |1089 10325 104073 1292 12446 1550
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H oynuatitépevn oxgon mov dnuoveyeiton petofo tov X xow Y avamol-
oTaTOL 0TO JLdyQUuuaL:

—_——t bk ke
WHOONOROWO—-NWPL D

23 4 5 67 8 9101 12
Avurabiotdviac otg eEL0DOELS TOV OUOTIHUATOS TIG AVTETTOLYES TUES TOU
mivona, €YOuuE:
146 = ax16 +bx125 +cx1089 ©
1292 = ax125 +bx1089 + cx10325 @
12446 = ax1089 +bx10325 + cx104073 @

AUvoupe To oUOTNUO %0 EXOVNE:

146 —125b — 1089 151,375-1817,2
Ay O naw @ a= 6-12 © wau b= 375 i
16 112,44

Ex twv ovetépw 1 T todotaon yivetol a = 58,1875¢—1,425.

Téhog oms v @ €xoupe ¢ =0,1006. AviinaBlotdviog maipvovpe a =443
®oL b= —0,2757

Enopévwg 1 eElowon mavdodunong yivetol:
Y, = 4,43 - 0,2757X + 0,1006X*

O extpotpeveg Tég Tou Y , dnhadn o Y, , divovral and tov mivaxa:

X 2 X Y,
3 4,5083 9 10,0973
4 4,9368 10 11,733
5 5,57 1 13,57

6 46,3974 12 15,608
7 74295 13 17,8473
8 8,6628 14 20,2976
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Tumry] awoxriion Tng ToAvdodunong

H anéxhon tov minBuopoy and tv xapumiln molvddunong extiudton wg -

) 2NN S ,
Ec: Sy,;xlx2 = = émov n 0 0BRSS TV ATGUWY oL m o Babudg

TOU TTOAVWVUROU TG TaAvOQSUMong ouvv éva.
H avotéom pabnuatixy €éxgpoaon yivetow:

Y2 -2y, +Y2)
SY’;X,X2 =

n—m

."Ouwg E[YY,)=Y_EY)= Yf , dl6T EfY) =

Emopévmg éxoupe:

E(Y2 YY) Y Y = Yia+bX+ox? b
SY';x,x’ =

n-—m

\/2Y2 - GZY bEXY— <Y X2y
n—
H womn omox)»ton molvdedunong Touv meonyoupévoy mapadelyuatog 2.1
vivetaw:
S _ \/] 550 —4,43x146 + 0,2757x1292 — 0,1006x12446 _
Yix X2 16-3

=40,5659 = § =0,75

Y/iX,X2

Tuvteleotiig mEoadLogLopoy

‘Onwg otV YQOULKY CUOXETLON, ET0L XOL OTNV U1 YOOUULKY, O CUVTEAECTI|S
meoodlogLopot elval o Adyog g duoxdpavons mou eEnyeitan (amé mv oyéon
mov PoEnxre) mpog My o)»m’ri. Enouévog exgedtetol otd v mogdotaon:

)

. . ~2 ,
Nrx? = Z(Y Y)2 1] YOMOLLOTOLOVILE TOV EXTLUNTY TOU Pz » © OT0(0G

S Y=Y /in—m)

expdteTaL: E’;zxxz =1- Z v 7)2 /(n ~1)
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To olxd GOQOLORO. TETQAYDHVWY UROQEL VO EXPEACTEL KOt WG ornohovBwg:
Z(Y -V = ZYz —VZY
To eEnyriowo dOgoLopua TETQAYMVMV EXPRATETOL:

N V-V =aY Y4+b Y XY +cY XY=V Y

To 8¢, pn eEnyriopo dBgoLopa TeTEoydVIV ExpAeTaL:

Y-v =Y -9 -3 -y,

Aaupévoviog vdym to dedopgva touv moonyouusvou mogadelypatog €-
YOUE, e Y = 9,125
OMx6 GOQOLOUO TETQAYHDVWV: E:(Y-—V)2 = 1550—9,125 x 146 = 217,75

EEnyriowwo GOgoiopa tetoaydvav: ED(V—YC)2 = 4,43 x146—0,2757 x
x 1292 + 0,1006 x 12446—9,125 x 146 = 210,3932

Mn eEnyriowwo dBgolopa Tetgaydvay: Z(Y -Y, ) =217,75-210,3932 =
=7,3568

Enopévag o ouvieheoti 1ooodtoglopot urohoyetal olpgpwva e Toug

Y- Y)/(n—m)]

nagamdve unohoyiopot: T, =1 { > V=V 1)

7,356
_ /3 057 _
21775 1452
/5

ATS 10, v Tépw cupmeQaivoupe 6t To 26% g petafintdtntog tov Y o-
eiheTon ot petafinrétyra 1ou X. Enopévag o ovvieheotiig ouoxEnong, yio
UN YOOWLXd ROVEEAQ, O 000G LoOTTOL UE TNV TETAYWVLXY OITa TOU CUVTEAE-
ot meoodiogLonod, elvor:

0,96 =0,98.

Nyxxz =

EmiAioy Babuov Tov molvavipov

‘Otay XONOULOTMOLOUUE MOl 1) YQOUULKY] EXPQOOT] G EXTIUNON WLOG OXEONG,
dev yvapiltoupe, edv pa dAkn peyahitegou Babuov, regryodpet kaiiteQa T
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oxéon. N va 1o domiotddoovpe Ba mpémer var eléyEovpe av o ouvieheotig
71000810QLopoT TG TaMvdEdUNoNg Tov TEO0dLOEILETOL 0TS TO TOAVDVURO V-
Ynidtegov Babuoy, elvar peyolitegog amdé Tov aviiotolXo cuvteAeot| Tov
TOA®VIPOU pe ToV YounAidtego fabud. “Hrou av rY2'~x 2> rYZ,;X .

O guvteheotrig mpoodlogiopod rfl;x , meQrypdpeL Ty avahoylo g eEnyi-
oumg uetafinrémrog, dnhad aurijs mou ogethetar oty aveEdom pETa-
BT, S exgpedletar omd Ty yoouumxy oxéon, meog v olxty. O ouvte-

Aeotiig mpoodioglopot r?’-x 2 TEQLYRAPEL TO (B10 Rdypa ahhd Grtwg eXQQALe-

Tou agvs TV N yoopurti oxgon (dsutégov fabuod).

Av ou &0 ouvteheotés dev SLlapEouv OTATLOTRGG ONPOVTLHG, TOTE 1 YN
voappuki oxgon (devtépov Pabuol) dev mQOOPEQETAL TEQLOOGTEQO YIO TNV
uétenom g oxéong ReTagl Twv peTofAnTady, and Ty Yook oxgon.

Megixog OvvTELEOTYS TEOTDLOQLOOY

O pepudg ouvieheonric mpoodiogiopot devtépou Paduod r?'-x’,x ,

70000TS ¢ aveEynmg petafAntéirag, STav XENOLUOTOLOUUE TN YOOUULKY

oxgam (1= ), oL eEnyelton ThQa omd TY Xerion TG wn Yeouuxtis oxEong
2

delyveL 10

- rf,;x ). Exgodetan pe v oy€om oQiopot Tov, Tov eival:

My . x2
(2 2
2 R <
Tyrx2 x -2
Ty':x

H petofAnt] ovt] axohovOel tnv t-notavousi pe tp t =

AxohoTOwE TEAYUOTOTOLOTIE TOV EAEYYO KOVOVIRA, OTWG Y. OTOV CUVTE-
AeoTi] ouoyETong.

O d1og oopinuoatiopds eivol mbavéy vo avamtuyfel xan Yo modvdvupo
peyahvtégov faduod. ILy. elvor motudtego vo xonotpomotjoovue €va mo-
Mdvupo tltov Babuod, or’ éva molvdvupo deutégor Babuod; Exgodietol
Og, ot 1 amopia ue v oxéon rf,;xxzxs > rf,;xxz

ITgoodiogitovue emiong Tov pepLrd cuvieheoti TEOCGOLOQLOUOU:

_ rY2’;XX2X3 B r2

. Y/;XXZ
Y7;x8 xx? 1—2 :
Yl;xxz
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2

210 wponyovpevo mopddetypa 2.1 1o 1, . = 0,96 aviiotolel ot deutégou

Babuod oxéon. Av tdpa Bsworicoupe TV OYECT, G YOUUULKY KOl UTOAOYI-
COULE TOV QVI{OTOLYO OUVIEAEOTY TEOOALOQLOUOY, EXOUUE rf,;x =0,931.

T va emhéEovpe mowa and Tig ddo maivdgoufoels Taupudtel xoldtepo
oto dedopéva pag, VTohoYILovpe ToV UEQLXS CUVTENECTH] TEOOBLOQLOROD.

2 2
2 _fvae Tvx _096-0931

, 0,42
YR 2, 1-0,931

Aga 10 42%, TG HeTaBANTéTTaS Tov Y, tov dev elxe eounveutel, oo ue
™V meooBxn Tov X, egunveveTa.

SMUEE) =\/o,42 (16-3) =\/5,46

2 -
1- Mt x 1-042 0,58

Zymuotitovpe o t = = 3,068.

Me 13 fafpots ehevbepiag, oto enimedo onpovirsTntog a = 0,05, 1 %eloL-
un T elvan to = 1,771, E@’ doov 1,771 < 3,068 1 deutégov Pabuot xapmiin
eEnyel, xard éva T0000TS aNUAVTLKG PeYOAMITEQD QT auts TNG YOOUIKYC Kot
udAng, Tv o] petafintémra tov Y .

Halvdedpnon petd amé pETOoNUATIONS TOV RETAPATGY

‘Omnog eidaue, avdloyeg tov fabuot Tov Tohvwvipov, elval ®al ot duorohieg
OV TTEOXVITOUV CTNY EXTLUNOT TV CUVIEAEOTAV TV U1} Yoouuxdv eELodoe-
ov. T Tov AGyo autd, TOAEG PoQEG, XQNOLUMOTOLOTE RATTOLOY UETAOYNICLTL-
oud Twv dedopévav pog, KUEIWGS YL VO UTTOQECOUIE VOL TO. UETOTQEWYOURE OF
Mo YQOUULRTY LoQ®T]. AUTSg 0 RETACYNUOTLONGS PTOQEL var TTQaryportoroin el 1
HEom Twv AoyagiBuwy 1 péow TV avtioTgopwy CUVOQTHOEWY 1 HECW eXOETL-
%KWV LOQPHY uvaTioewv 1 TEAOG HEG® GAMMY TGV HETOOYNUOTLOUGDY.

“Eva medBAnpa wou TeorvnTel elvol GTL 0L PETAOYNUATIORO! ouTol EmLps-
QOUY TQOTOTOLOELS OTLG AIRO*ES TV 0EGVV Tou ®agTtectavoy yweov. ILy.
gvag petooynuoTopds Tov Y ot logY oupmiélel g purEg TES #ow SLaoTEN-
Aevuig peydhes. To (dlo ovpPaivel otov dEova twv X, étav Aoyagibuioovpe to
X. Ou peracynuotiopol aurol empégovy roumuldoelg otig evbeleg wov 1 *M-
on Toug eE0QTdTan antd 10 b. ZTic MO TOMES TEQUTTHOOEIS SUWG, EVoL TOAVD-
vupo peydhou Babpot AoyaglBueiton xar ota do péen Tov. Auté Bonbdel oo
VoL EXOUPE UL AOUPTTOTLRY LoQ@t TG AoyaouBmxrs yoouurc, Stav minoldtel
710G to PNOEV ST oL hoydpiBpol dev déxoviar agvuxéc Tég.
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O %60 uetaoyMUoTIonds mageéyel diagpogetrd mhsovextipuata. ILy. o pe-

1
taoynuonopds Y =m dnuovgyel o ®oumoin mov elval OCUPTTWTLXY
a
mpog Tov dEova X, o petaoynuatiopds Y=a+b (—)]?) WO QOUUTTTOTILRYG G

) 1 1 L
EOG TOV dEova Tov Y X0l O 7= a+b (;) HLOL QOUUTTTWTLRY TTOQAAANAN %ow

110G Toug dvo dEoveg.

Tlo’ Sha Ta avetéem SPUmE, 0 BOOHGS PAS OROTGS PE TNV XO1ON TWV Ue-
TO.OYNUOTIOUDY TAQAUEVEL 1) PETATQOTY TWV ROUMUADY GE yoapuLxis Hoo@rig
nopdotaot. YrAQ ouv TEQUITMOELS IOV O HETAOYNUOTIOUSS SnpLovoyel vaki-
TEQEG «UaBNUaTRES» OUVOTXES YIa TV XQ1ioN *aL eniAuon Twv TEOPAUETOY.
ILyx. n ebpeon Tou ehayiotov Tov 0BQOIOUATOS TETRUYDVOV EVEE TOAVWVUHOU
exBetinrig (exponantational) pop@ric dev emAvetar. O peTao nUOTIouds Spuwg,
™G EXOETLRYC LOQPT|G OE AOYOQLOULKYG, UETOTQETEL TO EXOETIRG TTOAVMVUHO OF
YOUUULXS, TOV 1 ETCAVOT] TOU ElvVOL YVOOTH.

Ac dovue omv amhf woMvdodunon mwg xonotwonoleiton £vog Aoyooiut-
%8¢ petaoynuonopds. Edv ta dedopdva avamogiotdviar o évo didygauuo,
movu xon oL 8o GEoveg sivar AoyaLduxol xoL to vEpog Twv onpelwy ToQou-
oudtel yoouuxrstya, téte E€govpe Tl (oelalopaote Tov AoyaQuBurd peta-
oynuoTopd xaw ota duo pépn. Oa el de ™ poper logY = loga + blogX .

T vo, Beotipe T logaxal b yonowpomolotpe 1o xd1wbL ovoTnuo:

ZlogY =n x loga+b x ZlogX xa
2(|ogX X IogY) = loga x ZIogX +b x Z(IOQX)z .

H ouvolxrj petofintdrnra opileton wg axorotbug:

2(|ogy)2 = Z(IOQY)Z - (@)ZIOQY , Omov (@) = (———— , EVD TO
gQUNVEDOoLO GBQOLOUC TETOOYWDVQY ElvoiL:

Z(logy)j = loga x ZIOQY + bZ(IogX x logY) — (I-c—;g—Y) X 2logY .

H ave&jynm petapintétnra voroyileton and v diagogd tov ddo avm-
TEQWV.



40 Zromiorikd povisda kor uéBodor avédvong dedouéveov

210 modderyud 2.1 éyovpe:

X Y logX logY logXlogY {logX)? {logY)?
5 6 0,70 0,78 0,546 0,49 0,6084
4 5 0,60 0,70 042 0,36 0,49
7 6 0,85 0,78 0,663 0,7225 0,6084

11 13 1,04 . 1,1544 1,0816 1,2321
6 6 0,78 078 0,6084 0,6084 0,6084
7 6 0,85 0,78 0,663 07225 0,6084
7 8 0,85 0,90 0,765 0,7225 0,81
4 5 0,60 0,70 042 0,36 049
11 14 1,04 1,15 1,196 1,0816 1,3225

10 12 1,00 1,08 1,08 1 1,1664

12 15 1,08 1,18 1,2744 1,1664 1,3924
Q 11 095 1,04 0,988 0,9525 1,0816
8 9 0,90 095 0,855 0,81 0,92025
7 8 0,85 0,90 0,765 0,7225 0,81
5 6 0,70 0,85 0,595 049 0,7225

12 16 1,08 1,20 1,296 1,1664 1,44

125 146 13,87 14,88 13,2892 12,4569 14,2936

Zynuortitovpe To olompa v eELodoEwY mov €XEL TS TIEC:

14,88=16 x loga+13,87 x b } loga=093-0,87 xb
=
13,2892 =13,87 x loga+12,4569 x b 0,3901=0,39 x b
loga=0,06
10 omoiov €xeL Mioews  } ;ga]
H eElowon howndv Ba mdpet ) popgn:

{logY), =loga+b x logX = {logY). = 0,06 +1 x logX
To ouvolxd dfgotoua Tetpaydvorv Oo elvan:

Y (logY)* - (@)2 logY = 14,2936 — 0,93 x 14,88 = 0,4552, 86T

=093

. o

16
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To eEnyrfiowpo dBgolopa Tetpaydvwy elval:

loga x ZlogY +b2(|ogX x logY) —-(@) X ZlogY =
=0,06 x 14,88+1 x 13,2892 -0,93 x 14,88=0,3436

O ovvreheotic mEoodlogLopoy voroyiLetan, wg o Adyog Tou eENYoLUOV
0000{0HATOG TETRUYHVWV TTROG TO CUVOALXS.

0,3436

floglogY = m55 0755

Tpénet va. xoupe Spwg v’ Gym pog 6t 1 eElowon extipdel Tov logY xow
6xr Tov Y. Emopévag Ba mpémner va aroloyogiBpioovpe v eElowon, yio ov-
YREXQULEVES TIHES Tou X . Anhadi yia ouyxexouuévn s Tov X =7 éyoupe:
{logY), =loga+b x logX = {logY)}, =0,06 +1 x 0,85 = (log¥). = 0,91, duém yvwei-
Covpe 611 logX = 0,85 .

YnoloyiCoupe 10 antilog Tov 0,91, yia vo footipe v mpofrenduevn Tun
Tov Y o my T X=7.
A6 Toug mivames Tov hoyapiBumvy Beloxoupe 61 antilog (0,91)=8,13.
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